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 «РОЖДЕННЫЕ СЛОВОМ. ТЕАТР РУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ» 
ГМЗ «Петергоф». Большой каскад. Нижний парк
11 – 12 сентября 2015 года

Релиз
Традиционный осенний Праздник Фонтанов на Большом каскаде Нижнего парка музея-заповедника «Петергоф» в 2015 году входит в официальную программу «Года литературы в России». Многочисленные проекты, осуществленные в этом году в разных концах необъятной и многоликой России, вновь и вновь показали сколь велика роль литературы в культуре нашей страны, которая по праву считается самой «читающей» страной мира. Для россиян чтение – не просто заполнение свободного времени: хорошие книги делают нашу жизнь осмысленной и интересной, дарят радость открытий, стимулируют процесс познания.
В мировой культурной традиции литературные сочинения живут разной жизнью. Одна из них – традиционная жизнь художественного текста. Другая – перевоплощение этого текста в музыку, танец, пластический жест, создание на основе текста нового оригинального произведения другого жанра. Порой эти новые произведения, «рожденные словом», сами по себе становятся крупными явлениями в театральной и музыкальной жизни, в изобразительном искусстве.

Новый мультимедийный спектакль в ГМЗ «Петергоф» – своеобразная энциклопедия русской литературы от глубокой древности до современности, представленной в зрелищных жанрах. 

Перед зрителями на фоне грандиозной декорации – мэппинга на фасаде Большого дворца – предстанут сцены из классической оперы «Князь Игорь», созданной на основе текста легендарного «Слова о полку Игореве», опера «Пиковая дама» и балет «Бахчисарайский фонтан», созданные по известным сюжетам А.С. Пушкина, балет «Анюта» по рассказу А.П. Чехова. Мистические образы героев Ф.М. Достоевского, революционные находки В.В. Маяковского также нашли отражение в сценографии спектакля.

Триумфальным финалом постановки станет любимый всеми гимн «Аллилуйя любви» из оперы Алексея Рыбникова «Юнона и Авось», который ещё раз подчеркнет особенность русской литературы: она вся о человеке, о жизни, о любви, а значит – о нас с вами.
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