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Открытие фонтана «Фаворитный» после реставрации
Нижний парк, Петергоф

27 сентября, 15:00

ГМЗ «Петергоф» приглашает на открытие после реставрации фонтана «Фаворитный». В церемонии открытия примут участие Елена Яковлевна Кальницкая, генеральный директор ГМЗ «Петергоф», Наталья Юрьевна Хадеева, хранитель фонда «Скульптура» ГМЗ «Петергоф», Михаил Александрович Ваулин, начальник отдела капитального ремонта службы реставрации, Михаил Исаевич Воробьев, театральный инженер, член Союза театральных художников, сын скульптора Исая (Бориса) Яковлевича Воробьева, восстановившего скульптуры фонтана после войны, а также Христина Витальевна Шумилова, заместитель генерального директора по реставрации объектов культурного наследия фирмы «Наследие», принимающей участие в современной реставрации и уходе за скульптурой ГМЗ «Петергоф». 
В рамках пресс-тура журналистам будет предоставлена возможность не только увидеть результаты проведенных реставрационных работ, но и попасть в закрытую для посетителей шахту с механизмом, расположенную под фонтаном.
Представители фирмы «Наследие» расскажут о том, как в течение года ведется уход за парковой скульптурой, с какими проблемами сталкиваются реставраторы, а также продемонстрируют технологии ухода и реставрации за скульптурой Верхнего сада.

Историческая справка:

Фонтан «Фаворитный» (в некоторых источниках – «Фаворитка») расположен в центральной части Нижнего парка Петергофа, за западной Воронихинской колоннадой. Он был сооружён в 1725 году по приказу Екатерины I. Проект фонтана разработал архитектор М. Земцов. В его оформлении также принимали участие скульптор и резчик Н. Пино, фонтанный мастер П. Суалем, механик и музыкант И. Ферстер. Первый запуск фонтана состоялся 27 сентября 1725 года.


Фонтан декорирован скульптурной композицией, иллюстрирующей сюжет басни Ж. Лафонтена «Утки и пудель». 

Петергофский фонтан «Фаворитный» по замыслу Петра I должен был входить в ансамбль так называемых «фабольных» (сюжетных) фонтанов в центральной части Нижнего парка. Фонтан «Фаворитный» – единственный «фабольный» фонтан Петергофа, сохранившийся до наших дней.
В годы Великой Отечественной войны скульптуры фонтана погибли, сохранилась только фигура одной утки, которую обнаружили после войны в Морском канале при масштабных работах по восстановлению петергофской резиденции. Найденную скульптуру поместили в фонды (с 2010 года скульптура представлена в экспозиции Музея фонтанного дела). Скульптурное убранство фонтана «Фаворитный» было восстановлено в 1957 году. Работами руководил скульптор Б.Я. Воробьев.

Фигура мопса в 1963 году была похищена неизвестным злоумышленником. Новую фигуру собаки изготовили в 1964 году в технике гальванопластики также по модели Воробьева.  Новая модель по композиции несколько отличалась от первого варианта.

 Спустя десятилетия помянутый выше злоумышленник умер, и его близкие похищенную фигуру собаки (с повреждениями) вернули музею. Возвращенная собачка была помещена в запасники (с 2010 года – в экспозиции Музея фонтанного дела). В 2009 году фигуры послевоенного времени для лучшей их сохранности заменили гальванопластическими копиями и переместили в фонды. В 2016 году началась комплексная реставрация фонтана «Фаворитный» с ремонтом его бассейна, фонтанной системы, и обновлением в очередной раз обветшавшего скульптурного убранства. 

