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Презентация СМИ выставочного проекта 
«30 картин из жизни Петра Великого. 2022»
25 апреля, 13.00
ГМЗ «Петергоф». Белый зал Большого Петергофского дворца

Выставочный проект «30 картин из жизни Петра Великого. 2022» приурочен к празднованию 350-летия со дня рождения первого российского императора и представляет собой историческую реконструкцию городского праздника, который прошел в Петербурге 150 лет назад. Событие пройдет на Марсовом поле в Санкт-Петербурге с 09 июня по 09 августа 2022 года. Организаторами проекта являются ПАО «Газпром», ГМЗ «Петергоф», Государственный Русский музей и Санкт-Петербургская Академия художеств имени Ильи Репина. Научной, художественной, технологической разработкой и реализацией проекта занимается студия «Шоу Консалтинг».

В 1872 году по указу Александра II было организовано грандиозное празднование 200-летнего юбилея Петра I. Одним из центральных событий программы стала выставка картин на Марсовом поле. На тридцати огромных полотнах были изображены основные деяния царя-преобразователя в хронологическом порядке. Картины установили в павильонах, стилизованных под крестьянские избы, и сопроводили пояснительными надписями. Выставка прошла с невероятным успехом. Сто пятьдесят лет спустя, в год 350-летней годовщины первого русского императора, решено было ее реконструировать. 

Основной задачей проекта «30 картин из жизни Петра Великого. 2022» является воссоздание среды городского праздника XIX века. Для этого была проведена большая исследовательская работа, в результате которой синтезированы историческая, современная эстетическая и технологическая части. Погрузиться в атмосферу праздника 1872 года поможет VR-аттракцион: посетители своими глазами увидят Марсово поле в дни юбилейных торжеств 150 лет назад. Вместо просветительских брошюр XIX века созданы видеоролики, повествующие об исторических событиях, изображенных на полотнах. Видео доступны на разных языках и с сурдопереводом.






25 апреля 2022 года в ГМЗ «Петергоф» состоится презентация проекта для СМИ. 

В пресс-конференции примут участие:
Роман Валерьевич Ковриков, врио генерального директора ГМЗ «Петергоф»;
Сергей Владимирович Куприянов, начальник Департамента – пресс-секретарь Председателя Правления ПАО «Газпром»; 
Семен Ильич Михайловский, ректор Санкт-Петербургской академии художеств имени Ильи Репина; 
Евгения Николаевна Петрова, заместитель директора по научной работе Государственного Русского музея; 
Алина Алексеевна Зоря, специалист по научной работе студии «Шоу Консалтинг», куратор выставочного проекта «30 картин из жизни Петра Великого. 2022».
В событии примет участие Юрий Григорьевич Бобров, проректор по научной работе Санкт-Петербургской академии художеств имени Ильи Репина, а также художники, авторы современных интерпретаций исторических сюжетов, созданных для выставки. 
Ведущий: Александр Мирославович Малич, теле- и радиоведущий, журналист, продюсер.
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Специально для представителей СМИ будет организован трансфер, дополнительная информация будет отправлена аккредитованным журналистам накануне события.

Официальный сайт проекта https://30paintings.ru/ 

Аккредитация журналистов до 17:00 22 апреля. Название СМИ, ФИО корреспондента, паспортные данные с регистрацией и контактный телефон присылать на две эл. почты:
	
Гамаюнова Анастасия
Gamayunova@sarafun.spb.ru 
+79112101738

	
	Надежда Юнацкая, АГТ 
n.yunatskaya@agt-agency.ru
+79500184345
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