На территории парка Александрия каждый год проходят летние фестивали, в которых принимают участие от 15 до 30 волонтеров. 

Александрийская карусель – летний фестиваль культуры эпохи Возрождения в парке Александрия. Неотъемлемой частью программы является торжественное конное шоу, выступление танцоров, показательные поединки. На площадке фестиваля на протяжении двух дней проходят мастер-классы, старинные игры, есть прокат костюмов и ярмарка. 
Период проведения: июль.

[bookmark: _GoBack]SAMSONRUN – фестиваль, посвященный спорту, бегу и здоровому образу жизни. Участники забега могут выбрать разные беговые дистанции в зависимости от своей физической подготовки. А для болельщиков и гостей фестиваля предлагается культурно-развлекательная программа: детские старты, мастер-классы, фуд-зона.
Период проведения: август.

Александрийский пленэр – фестиваль стимпанка, который с большим успехом проходил в парке Александрия в 2015, 2016 гг. Это фестиваль мира будущего глазами людей прошлого, мира-фантазий в стилистике ретро-футуризма. На фестивале гости примеряли экстравагантные костюмы, учились викторианским танцам, делали ретро-фотографии в фотоателье и осваивали кузнечное дело в кузнице на колесах. На фестивале также были представлены кинетические игрушки и фантазийные композиции современных художников.
Период проведения: июнь.


